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В МОУ «Почепская СОШ» я начала свою деятельность  с января 1996 - 1997 учебного года  учителем начальных классов.

     Учебная нагрузка в 2013-2014 году - 42 часа, классное руко​водство в 1 и 4  классах, 0,5 ставки старшей  вожатой.  Работаю  в 4 классе по УМК «Школа России» (литература, математика, окружающий мир), «Классическая начальная школа» (русский язык); 1 класс УМК «Перспектива»
В своей работе опираюсь на знания основ теории педагогики, психологии, возрастной физиологии, методик обучения и воспитания, а также на личный опыт.
Именно в начальной школе «закладывается фундамент» умения  учиться, который в дальнейшем становится условием непрерывного образования. Одна из важнейших проблем современной педагогики – проблема активизации познавательной деятельности школьников.
Учеба - это труд, и труд нелегкий. И не надо искусственно облегчать его. Ребенок с малых лет должен понимать, что все достигается трудом и что трудиться не только непросто, но и очень интересно, что только в труде он сможет выразить себя, а значит завоевать признание и уважение, в котором испытывает потребность. Стараюсь сделать так, чтобы нелегкий учебный труд приносил школьнику удовлетворение, радость, возбуждал желание вновь и вновь познавать новое. 
Издавна успех считался важнейшим стимулом учения. Особенно это относится к младшим школьникам. Они любят, чтобы их хвалили, ставили в пример другим, поэтому я стараюсь как можно больше и чаще хвалить своих учеников.

С самого начала своей работы с детьми стремлюсь создать условия, обес​печивающие ребенку успех в учебной деятельности, ощущение радости на пути продвижения от незнания к знанию, от неумения к умению, т.е. осозна​ния смысла и результата своих усилий.
Основной формой организации учебного процесса является урок. Его структура имеет два четко выделяемых звена: работа учащихся под руко​водством учителя и самостоятельная деятельность.

Самостоятельной работе учащихся на уроке уделяю большое значение, т.к. самостоятельная работа является необходимым условием успешности обучения школьников.
Из своего опыта поняла, что очень важно, организуя урок для ребенка, стоящего в самом начале долгого ученического пути, в первую очередь опи​раться на то, что он умеет, чем обладает. Учебный процесс стараюсь плани​ровать от простых упражнений к все более сложным, самостоятельным, творческим. Происходит постепенный переход от умений к навыкам.
С первых дней обучения в школе  на уроках письма особое внимание отвожу фонетическому разбору  слова.   Эта работа, которую провожу на уроках обучения грамоте и письма, про​должается и в следующих классах, что способствует меньшему количеству ошибок и пропуска букв.

Очень важно научить учащихся писать диктанты, приучая ученика слушать предложения. После каждой проведенной письменной работы (диктант, изложение, сочинение) обязательно провожу работу над ошибками.   Работа над ошибками является важным звеном в системе обучения русскому языку.   Выполняя работу над ошибками я постепенно приучаю детей  к самостоятельной работе.
 Приемы  самостоятельной работы учащихся над ошибками:

· Самостоятельное исправление учащимися ошибок.

· Самостоятельное объяснение тех слов, в которых были допущены ошибки.

· Подбор проверочных слов к данным словам.

· Выбор слов из словаря для сопоставления и проверки их написания.

· Взаимопроверка работ учащихся.

· Подбор аналогичных примеров данной орфограммы.

· Подбор предметов, противоположных по написанию

· Выписывание слов и словосочетаний из текста с определенными орфограммами.

Эти приёмы активизируют мыслительную деятельность, формируют умение сознательно применять изученные правила.

Уроки литературного чтения стремлюсь строить  так, чтобы 

де​тям было интересно, чтобы каждый ученик 25-30 минут на уроке был занят чтением и читал с удовольствием: это участие в комбинированном чтении «цепочкой», в выборочном чтении, в чтении по ролям и других видах чтения.

       Большое внимание уделяю словарной работе, используя самые разнооб​разные формы ее проведения: объяснение значения слов с помощью показа предметов, картинок, работа с синонимами, омонимами, пословицами и за​гадками. Все трудные слова, выражения выписываю перед уроком на доске или карточках. Как правило, их значение объясняют дети, если же они не могут объяснить, учу пользоваться толковым словарем, объясняю значение слов сама. 

   Учу высказывать свое мнение о событиях и героях прочитанных произ​ведений. Считаю, чтобы воспитывать любовь к книге, нужно,  прежде всего, научить их читать, читать правильно, осознанно, выразительно.
В своей работе видное место отвожу вопросам охраны природы. Ста​раюсь добиваться, чтобы за годы обучения в начальной школе ученик испы​тал и познал радость своего труда, смог самостоятельно, без помощи взрос​лых посадить комнатное растение и ухаживать за ним.  У нас в классе много цветов и дети с удовольствием за ними ухаживают. Учу детей вести себя правильно в лесу, на реке, в общественном месте.
Для лучшего усвоения изучаемого материала я использую кроссворды по темам, дополнительные карточки с разноуровневыми заданиями. Например,  сильному ученику я могу предложить работу с кроссвордом, по той или иной теме, а слабому - работу с иллюстрацией и опорными словами .  Где на основе  вопросов, ученик должен сформулировать свой ответ и объяснить, что он видит. Такая работа позволяет учащемуся учиться грамотно  выражать свои мысли, успешно усваивать  программный материал.

Успешная познавательная деятельность школьников во многом определяется  сформированностью учебных умений, в том числе и умения работать с дополнительным материалом, расширяющим кругозор учащихся. С этой целью регулярно предлагаю найти дополнительный материал из энциклопедий, обращаю внимание детей на словари.
Учащиеся 3-4 классов с большим удовольствием готовят дополнительные сообщения к урокам.

На уроках математики стараюсь работать над развитием внимания, вооб​ражения, памяти, мышления. В течение всего учебного года включаю в урок логические задания развивающего характера.  Включение в урок заданий такого вида оживляет учебный процесс, повышает интерес детей, как к изучаемой теме, так и к предмету, расширяет их математический кругозор и углубляет знания.
На уроках математики, особенно в первом классе, больше всего исполь​зую игровые задания. По составу чисел: «Засели домик», «Математические весы».   Игры-соревнования: «Лесенка», «Ёлочка»,  «Выбери  правильный маршрут», «Составим поезд», «Пассажиры» и т.д. Игры-соревно​вания развивают чувства коллектива, ответственности за себя и других, стремление к победе. Очень любят мои ученики решать  зада​чи в стихах, задания на смекалку.
Одно из главных моих правил - давать задания, соответствующие способ​ностям и возможностям каждого ученика.
Основной целью своей работы считаю создание условий для умственного развития детей, в ходе которого сохраняется психическое и физическое здоровье каждого ученика. Главная цель – дать школьнику возможность почувствовать свою ценность и значимость, воспитать личность, сочетающую в себе высокие нравственные качества, творческую индивидуальность, способность к саморазвитию и самореализации

Процесс воспитания направлен на развитие трудолюбия, формирование сознательной дисциплины через использование методов переубеждения, которые включают в себя создание позитивного общественного мнения, воздействия на ребёнка с помощью слова; создание условий для приобретения ребёнком положительного жизненного опыта; метод поощрения и наказания, который стимулирует положительное поведение учащихся и сдерживает отрицательное поведение. Сознательная дисциплина лучше всего формируется в КТД. Сплочению классного коллектива способствуют  различные совместные мероприятия, где ученики сопереживают и поддерживают друг друга, общение в неформальной обстановке – в походах, на экскурсиях, во время игры на переменах, при подготовке к различным мероприятиям.
        Принимаю  активное участие в методической работе школы. С 2005 года по 2012  являлась руководителем МО учителей начальных классов.  Регулярно провожу открытые занятия, внеклассные мероприятия, участвую в предметных неделях. На августовском заседании РМО  начальных классов 2009 года,  выступила с докладом «Метод творческих проектов».

       В январе 2009 года  в рамках сетевого взаимодействия школ базового округа  провела  заседание МО учителей   по теме: «Нравственное  воспитание младших школьников». В декабре 2009 года  на базе школы проводила районный семинар по теме: «Активизация познавательной деятельности младших школьников». Участвовала в районном семинаре «Культурная среда школы», проводила открытый урок по культуре общения.

        В сентябре 2012 года принимала участие в региональном сборе вожатых и руководителей детских организаций «Звёздный»

        Работая  с детьми, я всегда стараюсь широко использовать достижения современной науки, опыт учителей начальных классов других школ. 

Думаю, что многие проблемы, которые появляются в обучении, связаны в первую очередь с падением интереса к образованию в целом. Пути решения их вижу в применении новых технологий, а для этого необходима оснащённость школьников современными средствами обучения.
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